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Évaluation	géographie	cm2	se	déplacer	au	quotidien

Évaluation	géographie	cm2	se	déplacer	au	quotidien	en	france.	
	Évaluation	géographie	cm2	se	déplacer	au	quotidien	dans	le	monde.		Évaluation	géographie	cm2	se	déplacer	au	quotidien	en	france	pdf.		
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En	ville,	quels	sont	les	moyens	de	transport	disponibles	?…	Se	déplacer	en	France	et	ailleurs	:	CM2	-	Evaluation	Aujourd’hui,	je	partage	avec	vous	ma	séquence	sur	le	thème	«	Se	déplacer	»	en	Géographie.	
Pour	l’année	2020-2021,	nous	avons	décidé	de	décloisonner	avec	mes	2	collègues	de	CM2.	Je	suis	donc	chargé	de	la	Géographie	tandis	que	mes	collègues	s’occuperont	de	l’Histoire	et	des	Sciences.J’ai	donc	commencé	à	réaliser	mes	séquences.	Ce	site	utilise	des	cookies	pour	améliorer	votre	expérience.	Nous	supposerons	que	cela	vous	convient,	mais
vous	pouvez	vous	désinscrire	si	vous	le	souhaitez.	Accepter	En	savoir	plus	1	Dernière	mise	à	jour	le	17	septembre	2017	Pe	projète	une	photo	d'une	avenue	présentant	des	piétons,	des	cyclistes,	un	bus	et	un	tramwaySu	votre	cahier	de	devoirs,	vus	allez	écrire	tout	les	modes	de	transports	que	vous	voyezA	pieds,	en	vélo,	en	bus,	en	tramwayPE	demande
pourquoi	a	t-on	besoin	de	nous	déplacer	quotidiennementAller	à	l'école,	au	travail,	pour	les	loisirs,	faire	les	courses....	Pe	demande,	en	votant	à	main	levé,	qui	vient	à	pied,	en	voiture,	en	bus...PE	note	les	réponses	au	tableauPe	explique	que	le	mode	de	transport	dépend	de	l'éloignement	du	domicile	mais	aussi	du	mode	de	transport	utilisé	par	la	suite
par	les	adultes-->	Prend	l'exemple	d'un	E	dans	la	classeExpliquer	que	plus	de	60%	des	français	préfèrent	utiliser	la	voiture	pour	aller	travaillerEn	ville,	comme	Tourcoing,	25%	utilisent	la	voiture	pour	faire	1km	(environ)	à	une	vitesse	très	faible	à	cause	des	bouchonsDemander	ce	que	pourrait	faire	ce	type	de	personne	pour	aller	plus	vite	?	Quelle
autre	bénéfice	peut	on	avoir	?LEs	transports	en	commun,	ça	pollue	moins	et	va	plus	vite	Chaque	jour,	nous	nous	déplaçons	pour	aller	à	l'école,	aller	travailler	ou	pour	nos	loisirs.	La	voiture	est	le	moyen	de	transport	le	plus	utilisé	en	FranceToutefois	les	distances	parcourues	sont	souvent	courtes,	c'est	pourquoi	de	nombreuses	villes	poussent	leurs
habitants	à	utiliser	des	modes	de	transport	plus	"rapide"	et	moins	polluant	:	on	dit	qu'ils	sont	plus	doux	2	Dernière	mise	à	jour	le	17	septembre	2017	Par	groupe	de	2,	vous	allez	avoir	un	plan	(pôle	échange	Lille	Flandres).	A	partir	de	ce	plan,	vous	allez	me	dire	quels	modes	de	transport	sont	présent	en	vous	aidant	des	dessins	et	de	la	légendeBus,
Tramway,	métro,	trainPE	fait	un	rappel	avec	le	groupe	classe	pour	s'assurer	de	la	compréhension	de	tous.Dans	votre	achier,	vous	allez	répondre	aux	questions	suivantes,	sans	les	réécrire-	Quel	moyen	de	transport	dois-je	prendre	pour	aller	à	4	cantons,	stade	P.Mauroy	?-	Quelle	ligne	de	bus	dois-je	prendre	pour	aller	à	Lambersart	?-	A	ton	avis,	en
prenant	le	TER	à	la	gare	Lille	Flandres,	ou	puis-je	aller	?-	Pourquoi	la	ville	de	Lille	à	créer	un	endroit	ou	je	peux	changer	de	mode	de	transport	?CORRECTION	COLLECTIVE	Je	vous	distribue	cette	fois	ci,	un	plan	d'une	partie	de	la	métropole	de	LilleEn	groupe,	vous	allez	devoir	résoudre	des	énigmes,	des	problèmes	:-	Madame	Gardinier	habite	à
Lambersart	à	l'arrêt	"Canteleu"	et	veut	aller	à	Saint	André	à	l'arrêt	"	Foch",	quels	transports	doit	elle	prendre	?-	Monsieur	Vandrome	habite	Mons	en	Baroeul	à	l'arrêt	"Fort	de	Mons"	et	veut	aller	à	Saint-André	à	l'arrêt	"Ulysse	Trélat",	quels	transports	doit	il	utiliser	?A	la	suite	de	cette	exercice	PE	précise	que	toutes	les	lignes	se	croisent,	se	mélangent.
Les	lignes	forment	un	réseau,	une	toile	qui	permet	d'aller	partout	sur	la	métropole	de	Lille.	Un	réseau	est	un	ensemble	de	lignes	ou	d'éléments	qui	communiquent	ou	s'entrecroisent	Quand	plusieurs	grandes	villes	se	touchent,	on	parle	de	métropole,	celle	de	Lille	compte	1	million	d'habitants.	Cette	métropole	est	très	grande,	c'est	pourquoi	les	villes
ont	mis	en	place	plusieurs	modes	de	transport	qui	se	croisent	formant	un	réseaude	transport	en	commun.	Souvent,	plusieurs	modes	de	transport	se	rejoignent,	formant	ainsi	des	pôles	d'échanges	ce	qui	permet	de	combiner	plusieurs	modes	de	déplacement.	3	Dernière	mise	à	jour	le	05	novembre	2017	Demander	un	rappel	des	séances	précédentesNus
avons	vu	comment	nous	pouvons	nous	déplacer	dans	notre	vileMaintenant	nous	allons	nous	intéresser	à	comment	nous	déplacer	dans	notre	région.	Comment	s'appelle	notre	région	?	ou	comment	se	déplacer	sur	de	plus	grandes	distances.Vous	allez	avoir	chacun	un	document.	

Pour	l'instant	vous	allez	juste	regarder	ce	document,	ne	vous	occupez	pas	des	questions	qui	sont	en	dessous.Faire	relever	à	l'oral	la	nature,	et	de	quoi	parle	t-elle	?Répondre	aux	questions	qui	sont	en	dessous	du	document	Ecrire	au	tableau	les	réponses	les	plus	pertinentes	:-->	pub	pour	le	covoiturage-->	on	voit	quatre	voiture	empilées	à	une	station
service-->	Pour	la	dernière	réponse,	écouter	les	différents	avis	et	installer	un	court	débats	Revenir	sur	le	fait	que	il	y	a	4	voitures	pour	4	personnes-->	Pourquoi	il	y	a	til	4	voitures	empilées	?-->	Qu'est	ce	qui	vous	montre	que	cette	pub	est	faite	pour	inciter	au	covoiturage	?-->	Quels	sont	les	avantages	du	covoiturage	?	PE	projète	une	carte	de	la
région.Montre	les	deux	villes	Lille	et	Arras.Demander	aux	E	quels	transports	je	peux	utiliser	pour	faire	ce	trajetLa	voiture	et	le	trainPE	focalise	sur	le	train	et	demande	aux	E	quels	sont	les	avantages	et	les	inconvénients	du	train.Les	réponses	sont	inscrites	au	tableau.	PE	distribue	une	carte	des	dessertes	ferroviaires	en	NormandieQue	représente	cette
carte	?Une	carte	des	gares	et	des	lignes	de	train	en	NormandieQue	représentent	les	lignes	sur	la	carte	?Les	lignes	de	trainPourquoi	les	lignes	sont	plus	ou	moins	épaisses	?Selon	l'utilisation	de	la	ligneQue	représentent	les	hachures	vertes	?Les	zones	mais	déservies	par	le	trainRevenir	sur	ces	zonesPE	explique	que	les	lignes	se	construisent	selon	le
nombre	d'usager	qu'il	n'y	a	pas	de	ligne	entre	Fécamp	et	Dieppe	c'est	pvrcequ'il	n'y	a	pas	assez	de	personnes	pour	prendre	le	train	et	que	faire	une	ligne	de	train	couterait	donc	trop	cher	ou	que	les	contraintes	géologiques	du	terrain	sont	trop	forte	comme	ici	la	construction	d'un	pont	pour	passer	au	dessus	de	la	Seine.	4	Dernière	mise	à	jour	le	10
novembre	2017	PE	explique	qu'après	avoir	travaillé	sur	le	déplacement	dans	une	ville,	puis	dans	une	région,	nous	allons	travailler	sur	les	déplacement	dans	l'une	des	plus	grandes	villes	du	monde,	LADemander	ou	se	trouve	Los	AngelesAux	Etats	UnisSur	une	carte	des	US,	montrer	ou	se	situe	LA	-->	Etats	de	CalifornieLA	est	l'une	des	20	plus	grandes
villes	du	monde	avec	3,8	millions	d'habitants,	et	18	millions	pour	la	métropole	Je	vais	vous	distribuer	une	feuille	comportant	deux	photos	de	Los	AngelesPour	l'instant	vous	allez	simplement	les	regarder,	observer.1.	Photo	de	la	ville						2.	

Quartier	pavillonnaire	de	banlieueInviter	les	E	a	décrire	plan	par	plan	la	première	image	-->	noter	les	réponses	au	tableau-->	Faire	répondre	à	la	question	-->	Décrivez	la	seconde	photographieDescription	dans	le	achier	de	la	seconde	photoA	l'oral	:-insister	sur	le	fait	des	rues	rectilignes,	les	rues	se	coupent	en	angle	droit-Que	remarquez	vous	devant
chaque	maison	?Voit	on	des	espaces	vides	sur	les	photos	?Que	peut	on	dire	de	la	taille	de	la	ville	?-->	On	voit	un	emplacement	pour	voiture	devant	chaque	maison-->	Tout	l'espace	est	occupé,	il	y	a	des	constructions	partout.-->	LA	ville	semble	très	grandeConclure	sur	le	fait	que	LA	est	très	étendue,	qu'il	y	a	énormément	de	constructions,		et	qu'il	y	a
bcp	d'autoroutesLEs	personnes	vivant	dans	les	pavillons	ont	besoin	tous	les	jours	de	leur	voitures	Distribuer	le	plan	de	LADemander	aux	E	ce	que	c'estUne	carte	de	la	ville	de	LADemander		ce	qu'est	est	à	quoi	ser	la	barre	en	bas	où	il	est	écrit	"10	km"C'est	une	échelle,	ça	sert	à	mesurer	la	taille	réelle.La	réponse	de	l'utilité	ne	sera	pas	forcément
donnéeL'échelle	va	nous	permettre	de	mesurer	la	taille	réelle	de	la	ville	de	Los	Angles.Combien	mesurer	cette	barre	?2	cmCela	veut	dire	que	lorsque	sur	le	plan	je	mesure	qqch	de	2	cm,	en	vrai	il	mesure	10	km.Sur	votre	plan,	vous	avez	des	lettres,	je	vais	vous	demander,	de	me	donner	la	taille	réelle	entre	A-B.		;	C-D.		;	E-F.Faire	le	premier	ensemble	à
cause	de	la	complexité	du	travailLEs	distances	vont	être	important,	à	partir	de	cela	:PE	explique	que	pour	parcourir	de	telles	distances,	les	habitants	de	LA	privilégient	l	voiture	et	empruntent	quotidiennement	des	centaines	de	kilomètres	d'autoroutes.	Faire	remarquer	la	quantité	d'autoroute	sur	la	carte	5	Dernière	mise	à	jour	le	18	novembre	2017
Demander	aux	E	un	retour	de	la	séance	précédente	?	De	quoi	parle	t-on	?	Quelle	ville	...Nous	parlons	de	Los	AngelesNous	avons	vu	que	c'est	une	grand	ville	et	qu'il	y	a	beaucoup	de	voitures	et	d'autoroutes.	Distribuer	le	second	document,	et	laisser	les	E	le	regarder,	le	comprendre	Faire	verbaliser	les	E	sur	le	documentC'est	un	plan	du	réseau	du	métro
de	Los	Angeles.Comme	pour	le	document	précédent,	vous	allez	répondre	à	quelques	questions	-->	Combien	il	y	a	t-il	de	lignes	de	métro	?-->	Cela	vous	semble	t-il	beaucoup	par	rapport	à	la	taille	de	la	ville	?-->	Que	forme	le	réseau	de	métro	?	Ou	est	d'après	toi	le	pôle	d'échange	principal	?-	8	-	Non-	une	étoile,	le	pôle	principal	est	à	Union
StationConcernant	le	nombre	de	ligne	de	métro	faire	remarquer	aux	E,	qu'à	Paris,	qui	est	une	ville	plus	petite	que	LA,	on	trouve	14	lignes	de	métro	Demander	aux	E	quelle	est	la	principale	différence	entre	ces	deux	plans	?	Que	remarque	t-on	concernant	le	réseau	d'autoroutes	et	les	lignes	de	métro	?Il	y	a	beaucoup	plus	d'autoroutes,	et	elles
desservent	plus	de	points	différents	que	les	lignes	de	métro.Que	peut	on	donc	dir	de	Los	Angeles	?Qu'il	est	difficile	de	se	passer	d'une	voiture	dans	cette	ville.Conclure	en	disant	qu'à	LA	il	y	a	un	énorme	réseau	d'autoroute	qui	quadrille	la	ville	est	qui	permet	de	desservir,	d'aller,	dans	tous	les	lieux	de	l'agglomération.	Le	réseau	du	métro	lui	est	plus
petit,	ne	dessert	que	les	quartiers	de	LA	et	pas	la	métropole	comme	pour	nous	à	Lille-Roubaix-Tourcoing.	Il	est	donc	difficile	de	se	passer	d'une	voiture	pour	se	déplacer	à	LA	6	Dernière	mise	à	jour	le	24	novembre	2017	PE	demande	aux	E	ce	qu'on	a	appris	lors	de	la	séance	précédente.LA	est	fait	pour	la	villeLa	ville	est	grandeIl	y	a	bcp	d'autoroutes	et
d'emplacements	pour	les	voitures	Je	vais	vous	distribuer	un	texte.	
Pendant	que	les	documents	sont	distribués,	vous	pouvez	commencer	à	lire	le	document,	plusieurs	fois	même	pour	être	sur	d'avoir	tout	compris.Demander	aux	E	la	nature	du	texte	et	quel	est	le	sujetC'est	une	interview	d'une	dame	qui	vit	à	LA	et	qui	n'a	pas	de	voituresDemander	si	ça	rejoint	ce	que	l'on	a	dit	depuis	le	début	sur	LA	Au	tableau,	vous	avez
4	questions.	Comme	pour	la	dernière	séance,	vous	répondez	à	ces	questions	derrière	le	document	sans	recopier	les	questions1.	Selon	Elisabeth,	peut	on	vivre	sans	voiture	à	LA	?2.	A	quelles	conditions	?3.	Sans	voitures,	comment	peut	on	se	déplacer	?4.	Pourquoi	Elisabeth	parle	d'une	"alternative	écologique"Passer	dans	les	rangs,	notamment	pour	les
E	les	plus	fragiles	pour	palier	à	la	difficulté	de	la	question	4,	notamment	reformuler	la	questionA	écrire	au	tableau	1.	Oui	nous	pouvons	vivre	à	LA	sans	voitures2	Il	faut	bien	choisir	son	quartier	pour	prendre	les	transports	en	commun.3.	Sans	voitures,	on	peut	se	déplacer	en	bus,	à	pieds,	en	transport	en	commun4.	Elle	parle	d'un	changement
d'habitude,	e	faire	plus	attention	à	la	pollution	7	Dernière	mise	à	jour	le	30	novembre	2017	PE	explique	que	la	classe	a	appris	comment	nous	nous	déplaçons	en	France,	puis	dans	une	autre	ville	(LA),	maintenant	nous	allons	nous	intéresser	à	comment	se	déplace	t-on	dans	des	parties	du	monde	plus	pauvresPE	Projète	un	planisphèreSavez	vous	où	se
trouve	Madagascar	et	Le	Khirghizistan	?Le	Khirghizi	ne	sera	pas	montré	par	des	E,	Madagascar	sera	peut	être	plus	simpleEn	utilisant	les	points	cardinaux,	dite	moi	où	sont	ces	pays	sur	le	palnisphèreKhirghizistant	au	centre-Est	et	LE	Sénégal	au	Sud-Est	Projeté	Deux	photos	d'enfants	de	ces	deux	pays.Quels	sont	les	points	commun	de	ces	deux
photosOn	voit	des	enfantsIls	sont	en	pleine	natureIls	se	déplacentQuels	sont	les	différences	entre	ces	deux	paysages	?Khirgizhie	--	plaine	verdoyante	et	montagne	enneigée	Sénégal	-->	Paysage	sec,	route	en	terre	battue,	grands	arbres	au	second	planA	votre	avis	ou	vont	ces	enfants	?Laisser	les	E	réopndre	sans	limites	possible.Expliquer	que	ces
images	proviennent		d'un	film	documentaire	qui	s'appelle	"Les	chemins	de	l'école".	Ce	documentaire	va	nous	servir	comme	support	de	travail.	

PE	propose	des	extraits	du	film.Qu'avez-vous	retenus	des	déplacements	de	ces	enfants	pour	aller	à	l'école	?Guider	les	E	vers	le	temps,	la	distance,	les	conditions...Je	vais	vous	repasser	les	extraits	du	film.	Lors	du	visionnaire	vous	allez	devoir	répondre	à	des	questions.	Se	travail	se	fait	à	deux.	



Vous	allez	devoir	choisir	un	des	enfants,	et	répondre	aux	questions	qui	sont	dans	ce	tableau.Les	E	complètent	le	tableau-réponse	en	binôme	à	l'aide	de	la	vidéo.Faire	un	retour	commun	en	laissant	la	parole	aux	E,	faire	de	même	pour	des	précisions	ou	des	corrections	entre	eux	Demander	aux	E	ce	que	l'on	peut	retenir	de	cette	séance,	si	on	la	met	en
lien	avec	ce	que	la	classe	a	vu	dans	les	précédentes	leçons	de	géographie.Dans	certains	pays	les	trajets	sont	plus	longDans	certains	pays	il	n'y	a	pas	de	voitures	ou	de	transports	en	communDans	certains	pays	il	faut	apprendre	à	se	déplacer	autrementTEA	plusieurs	milliers	kilomètres	de	la	France,	se	déplacer	pour	aller	à	l'école	peut	parfois	être
difficile	pour	les	enfants.	Ils	doivent	parcourir	de	longues	distances	dans	des	conditions	difficiles	(froid,	chaleur,	relief...).L'accès	aux	transports	est	très	souvent	lié	à	la	richesse	d'un	pays.	En	France,	pays	riche,	il	est	très	facile	de	se	déplacer.	Au	Khirghizistan,pays	pauvre,	les	déplacements	se	font	uniquement	à	pied	ou	en	cheval.	8	Dernière	mise	à
jour	le	19	janvier	2018	Revenir	sur	les	diverses	notions	de	déplacement	déjà	vu	lors	des	séances	précédentes	et	expliquer	que	maintenant	nous	allons	nous	concentrer	sur	des	déplacement	plus	longs	Je	vous	projète	sur	le	TV	un	document.	
Je	vous	demande	de	lire	ce	document,	et	d'essayer	de	comprendre	de	quoi	il	s'agitLecture	du	document	et	appréhensionC'est	une	billet	d'avionJe	rajoute	des	questions	:	A	qui	est-il	?	D'ou	vient	elle	?	Ou	va	t-elle	?Mamie	Louise,	de	Paris	CDG	à	Sydney.	
Sur	la	TV,	afficher	le	planisphère	ainsi	que	le	trajet	réalisé	par	Mamie	LouisePE	explique	que	pour	y	aller,	elle	doit	faire	une	escale	à	Singapour	(Malaisie)Demander	aux	E	ce	que	veut	dire	escale	-->	FAIRE	CHERCHER	DANS	LE	DICTIONNAIRE	ou	le	faire	Afficher	sur	la	TV	le	texte	sur	l'aéroport	CDGLe	lireQuel	rang	occupe	CDG	en	Europe	?Combien
d'avions	décollent	et	atterrissent	chaque	heure	?Combien	de	passagers	l'aéroport	a	t-il	accueilli	en	2015	?Combien	de	personnes	travaillent	à	CDG	?Précision	sur	les	questions	:	-	Le	classement	se	fait	en	fonction	du	nombre	de	passagers	qu'ils	accueillent	chaque	année--Pe	précise	que	cela	fait	144	avion	par	heure,	soit	environ	2	avions	à	la	minute--
Préciser	que	cela	représente	environ	la	population	de	la	ville	de	Roubaix	Préciser	que	:pour	se	déplacer	à	l'autre	bout	du	monde,	on	utilise	l'avionA	CDG,	144	avions	atterrissent	et	décollent	toutes	les	heures	Pe	présente	la	carte	sans	la	légende.Que	nous	explique	/	nous	apprend	ce	document	?Ne	manque	t-il	pas	qqch	pour	mieux	la	comprendre	?	Des
flèches	partent	d'un	avion	pour	aller	vers	des	villesCe	sont	des	vols	d'avionIl	manque	la	légendePe	ajoute	à	la	légende	sur	le	schémaQue	représente	les	flèches	rouges	et	les	flèches	bleues	?	Les	flèches	rouges	représentent	des	trajets	plus	courts	que	les	flèches	bleues.Demander	aux	E	si	tous	les	personnes	qui	sont	dans	un	avion	en	provenance	de
Rome	vont	tous	à	Paris	?Demander	aux	E	si	l'aéroport	ne	pourrait	pas	être	comme	la	gare	Lille	flandres	?Des	personnes	peuvent	passer	par	Paris	sans	s'arrêter,	comme	Mamie	Louise	pour	aller	à	Sydney.CDG	est	un	pôle	d'échange	géant.Projeter	à	la	TV	une	roue	de	véloTrouver-vous	des	points	commun	entre	cet	objet	et	ce	que	l'on	vient	de	voir	?Il	y	a
un	endroit	au	milieu	d'ou	les	rayons	partent	et	viennent	comme	les	avions	pour	l'aéroport	CDGRelever	le	mot	milieu	et	dire	sur	un	vélo	que	cela	s'appelle	un	moyeu,	en	anglais	un	hubC'est	donc	comme	ça	que	l'on	appelle	l'aéroport	CDG,	pas	un	pôle	d'échange,	mais	un	hub	Un	"hub"	est	un	mot	anglais	qui	signifie	"moyeu",	c'est	de	à	que	partent	et
arrivent	les	rayons	d'une	roue,	c'est	aussi	un	modèle	d'organisation	pour	les	aéroports	qui	proposent	aux	passagers	de	voyager	d'un	endroit	à	un	autre	en	passant	par	une	plateforme	de	correspondance.	Ce	sont	les	grands	aéroport	qui	offrent	ainsi	un	grand	nombre	de	destinations.	
Aucun	fichier	n'a	été	joint	à	cette	séquence.	Si	une	séance	en	mentionne	l'existence,	vous	pouvez	contacter	l'auteur	de	la	séquence	dans	les	commentaires	(vérifiez	que	personne	ne	l'a	déjà	fait).	Un	mail	lui	sera	envoyé	automatiquement.	Télécharger	la	séquence	Bilan	à	imprimer	pour	le	CM2	–	Évaluation	avec	la	correctionSe	déplacer	en	France	et
ailleurs	dans	le	mondeSe	déplacer	au	quotidien	en	FranceSe	déplacer	au	quotidien	dans	un	autre	lieu	du	mondeSe	déplacer	de	ville	en	ville,	en	France,	en	Europe	et	dans	le	mondeCompétence	:	Connaitre	les	outils	d’aide	aux	déplacementsConsignes	pour	cette	évaluation	:	Qu’est-	ce-	qu’un	GPS	?	En	ville,	quels	sont	les	moyens	de	transport
disponibles	?	Que	font	les	villes	pour	faciliter	les	déplacements	?Dans	les	zones	rurales,	pourquoi	les	déplacements	s’effectuent-ils	essentiellement	en	voiture	?Comment	font	alors	les	ruraux	qui	ne	possèdent	pas	de	voiture	pour	se	réapprovisionner	?Quels	sont	les	moyens	de	transport	disponibles	pour	effectuer	des	déplacements	de	ville	en	ville	?Cite
deux	moyens	de	transport	atypiques	que	l’on	peut	trouver	dans	les	pays	industrialisés	:Cite	3	moyens	de	transport	présents	dans	les	pays	pauvresDonne	un	titre	à	chaque	photo		A	quoi	servent	ces	4	documents	dans	mon	quotidien	?	Se	déplacer	en	France	et	ailleurs	dans	le	monde	–	Evaluation	–	Cm2			rtfSe	déplacer	en	France	et	ailleurs	dans	le	monde
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